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令和5年第12回岐阜市教育委員会定例会会議録 

 

 

1 日  時 令和5年11月15日（水曜日）午後1時30分から午後2時30分まで 

 

2 場  所 岐阜市役所6階 6-1大会議室 

 

3 出 席 者 水川教育長、武藤委員、伊藤委員、加藤委員 

 

4 説明及び職務のために出席した事務局の職員 

野田事務局長、朝倉次長、寺田教育統括審議監、 

塩田義務教育学校整備審議監兼教育施設課長、 

小出義務教育審議監兼学校指導課長、 

吉元学校教育デジタル化推進審議監兼学校指導課GIGAスクール推進室長、 

今井教育政策課長、熊澤学校指導課教育主管、坂井学校安全支援課長、 

山田学校安全支援課教育主管、杉山学校給食課長、岡本幼児教育課長、 

広瀬加納幼稚園長、藤井岐阜東幼稚園長、松山岐阜商業高等学校事務長、 

井上科学館長、坂井社会・青少年教育課長、堤市民活動交流センター所長 

山本教育政策課主任、遠藤教育政策主任、森教育政策課主事 

 

5 議事日程 

第1 開会 

第2 前回会議録の報告、修正及び承認 

第3 会議録署名者の指名 

第4 議事 

※ (1) 第44号議案  工事請負契約の締結に関する教育委員会の意見について（鷺山公民

館・鷺山子ども館建築主体工事）（市民協働推進部 市民活動交流セ

ンター） 

※ (2) 第45号議案  工事請負契約の変更に関する教育委員会の意見について（徹明公民

館建築主体工事）（市民協働推進部 市民活動交流センター） 

※ (3) 第46号議案  令和5年度岐阜市一般会計補正予算に関する教育委員会の意見につ

いて（教育政策課） 
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※ (4) 第47号議案  岐阜市立学校職員の人事について（学校指導課） 

第5 その他 

 
(1) 令和5年度岐阜市の教育公表会「Gifu MIRAI’s Education Special 3Days」の実

施について（学校指導課） 

※ (2) 令和6年度教育委員会分当初予算要求（案）について（教育政策課） 

第6 閉会 

 

6 会議に付した事件 

  「5 議事日程」のとおり。 
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午後1時30分開会 

 

 

○水川教育長  それでは、本日の出席者数が定数に達し、会議が成立いたしますので、

ただいまから令和５年第１２回岐阜市教育委員会定例会を開会します。 

 なお、横山委員、岡本委員におかれましては、本日欠席の旨、御連絡をいただいており

ます。よろしくお願いいたします。 

 前回の会議録は、前回の出席者により承認されました。 

 本日の会議録の署名者には、本日の出席者を指名します。 

 では、議事日程を御覧ください。 

 本日は、議事が４件、その他が２件となっております。 

 議事日程に非公開で審議すべき案件が記載されていますが、このとおり扱うことに御異

議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○水川教育長  非公開で審議すべき案件については、このとおり扱うものといたします。 

 それでは、日程第５、その他に参ります。 

 その他（１）について説明をお願いします。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  （その他（１）令和５年度岐阜市の教育公表会

「Ｇｉｆｕ ＭＩＲＡＩ’ｓ Ｅｄｕｃａｔｉｏｎ Ｓｐｅｃｉａｌ ３Ｄａｙｓ」の実

施について説明） 

 

○水川教育長  ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 

 

○武藤委員  開催方式が新しくなり、開催にあたってのイメージをお伺いしたいです。

まず１点目、「児童生徒の表現・活躍の場」という話がありましたが、今回の実践発表に

も、これまでのように児童生徒に発表してもらう等、子どもが関わっていくイメージが想

定されているということでしょうか。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  おっしゃるとおりです。実践発表の中で子ども
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たちの姿を見せることができたらと思っております。 

 

○武藤委員  ２点目ですが、公表会の周知の方法について教えていただきたいです。従

前、教育公表会にご参加いただいていた、地域の方々や保護者、ＰＴＡの方々に対する周

知の方法について何かお考えはありますでしょうか。先ほど広報ぎふの話が出ましたが、

それ以外の宣伝方法がありましたら教えてください。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  こちらから発信できるホームページ等を利用す

るのはもちろんですが、先ほど申しました広報ぎふ、また保護者の方にはスマート連絡帳

を用いて広く宣伝する予定です。 

 さらに、各学校の教育関係者におきましては、県の教育委員会等を通じ、広く宣伝する

ことを考えております。 

 また、コミュニティ・スクールを通して、地域の方や住民の方に伝わるように工夫をし

ようと考えております。 

 

○武藤委員  オンライン開催にすることで、いろいろな方がいろいろな場所でいろいろ

な時間に見ることができるようになりました。こうした利点を意識して、この会の内容を

多くの人に知ってもらえるよう各所への働きかけをよろしくお願いします。 

 

○伊藤委員  市内の教員の視聴は必須になるのでしょうか。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  必須ではありませんが、市内の教員と共有した

いという思いがありますので、平日開催にすることで、勤務時間内に参加できるようにし

ております。ただし、全教員が子どもの授業を抜けて視聴することはできませんので、各

学校で調整をして視聴する形になります。内容に関連した業務を担当する教員や、公表会

に興味を持つ教員が視聴できるよう学校に働きかけていきたいと考えております。 

 

○伊藤委員  イベントのような催しにならないようにしなければいけないと思っていま

す。教育長をはじめ、教育委員会の皆さんの意思や思いというのをぜひこの公表会でお話

ししていただきたいと思います。例えば、ぎふＭＩＲＡＩ’ｓは、学校の自由裁量が大き

いといったところです。 

また、現在の岐阜市の教育について、取組の成果や課題を総括できる機会にしていただ
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きたいと思います。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  伊藤委員のおっしゃるとおり、学校運営に支障

のない範囲で、教員が積極的に参加するよう働きかけをするつもりです。 

 

○加藤委員  Ｄａｙ３の「岐阜市の取組について実践校発表」には、生徒も参加する予

定でしょうか。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  こちらについては、現時点では該当校の草潤中

学校と三輪中学校に相談して考えていきたいと思っております。 

 

○加藤委員  草潤中学校は、まだこれから発展させていくべき点が多くあると思います。

卒業生の意見等を聞き、子どもたちの声を取り入れていただくと良いと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  先日オンラインシンポジウムを開催しましたが、

そこでも草潤中学校の卒業生が堂々と語っておりましたので、そうした子どもの声を拾い、

生かせるような工夫をしていこうと思っております。 

 

○水川教育長  Ｄａｙ１の探究的な学びと、ぎふＭＩＲＡＩ’ｓの実践についてご助言

をいただく方として、全国でトップの指導者である田村先生が適任であるということにな

りました。Ｄａｙ２のデジタル・シティズンシップと、これからのＩＣＴ活用については、

一昨年の総合教育会議においても御指導いただいた、芳賀先生にお願いをいたしました。

今後、市内の学校で生成ＡＩとの向き合い方といった、少し挑戦的な授業をやっていただ

けるとうかがっています。Ｄａｙ３の塩瀬先生は、草潤中学校開校前から関わっていただ

いておりますので、様々な動きについても御助言いただけるのではないかと思っておりま

す。 

 そのほかよろしいでしょうか。 

 以降の報告及び議事は秘密会で進行します。 

 

（以降、秘密会にて開催） 
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○水川教育長  以上で本日の会議は終了です。 

 次回の会議の日程を確認いたします。 

 次回の会議は、１２月２０日水曜日、午後１時３０分から予定しています。 

 詳細については、改めて事務局よりお知らせいたします。 

 それでは、以上をもちまして本日の定例会を閉会といたします。 

 ありがとうございました。 

 

 

午後2時30分開会 

 


